



近年来,我市居民向各级政府反映养犬扰民问题的数量每年都在增加;仅2017年至今,全市已接报涉犬警情884起——

# 城区养犬管理专项整治行动受市民欢迎

滨州日报/滨州网记者 罗军 实习生 康墨 通讯员 锦程 耿婷



“谁的狗啊,半夜两三点钟乱叫,孩子才几个月大,刚睡下,就被狗叫声吵醒了。”近期,在市区黄河十五路某小区业主微信群里,经常有住户无奈地抱怨。而该住户的困扰,也受到小区其他住户的关注,他们纷纷在微信群里表达自己的态度——“大家住在一个小区,别让自己的爱好影响了别人”“小孩经常在楼下玩,要是被吓着,吃着怎么办”“小区是公共场所,养犬首先得讲文明”……

事实上,该小区的情况并非个案。从全市来看,城区养犬已成为广大市民普遍关注的问题。近年来,我市主城区饲养宠物的人越来越多,养犬越来越普遍。但是,有的养犬人公共道德观念淡薄,不文明养犬、不文明遛犬、个别公共区域和居民小区养犬成患,犬伤人、犬伤人和犬只随地便溺污染环境等问题越来越突出。

6月29日,我市部署开展了为期半年的城区养犬管理专项整治行动,广大市民对此拍手欢迎。

宠物犬种类、数量增多,且不少是大型犬、烈性犬,引发多种问题

犬被称为“人类最忠实的朋友”,是目前饲养率最高的宠物。近年来,随着市民生活水平的提高,出于生活需要、个人爱好等原因,宠物犬数量不断增加,且不少是大型犬、烈性犬。而在犬类数量增加的同时,与犬有关的问题也随之增加。

据市公安局治安支队四大队大队长高冰介绍,2017年以来,全市共接报涉犬警情884起,其中求助、咨询的788起,由犬引发的交通事故96起。在求助咨询问题当中,市民反映最多的是犬只伤人、犬扰扰民问题,有的养犬人管

理不到位,放任犬只在居民小区等公共场所乱窜,危害群众特别是中小學生、婴幼儿的身心健康。

同时,养犬人管理不力,犬只随地便溺,也造成了很多环境和健康问题。比如,大街小巷、广场绿地、草坪花坛等公共场所,狗粪随处可见,既存在传播疾病的隐患,也污染环境,影响市容。

此外,在城区集贸市场、城乡结合部等地,也有流浪狗存在,防疫措施严重缺失,一旦发生犬只咬人极易传播狂犬病,引发社会恐慌。2013年,我市就曾发生被狗咬致死案件。

国家卫生健康委员会疾病预防控制中心的统计数据显示,2017年全国报告狂犬病发病516例,死亡502例——狂犬病与艾滋病、肺结核、病毒性肝炎等并列死亡人数最多的传染病种。

上述问题的存在,引起了广大市民的强烈反响和社会各界的广泛关注。近年来,我市居民通过12345为民服务热线、群众来信等方式向各级政府反映养犬扰民问题的数量每年都在增加,人大代表、政协委员要求整治犬患的建议和提案逐年增多,新闻媒体也多次报道我市部分居民违规养犬问题。

城市居民养犬问题的背后,是养犬人的文明意识和公德意识还需相应提升

## 小链接

# 国内其他地市关于城区养犬早有规范

城市养犬存在的问题大同小异,国内不少地市也出台了相关政策、措施加以治理。

1997年,广东省广州市就开始实施《广州养犬管理规定》,对养犬行为进行了严格规范。

在广东省深圳市,自2006年7月1日起施行的《深圳市养犬管理条例》明确规定:“深圳实行养犬登记制度。养犬人应当到住所所在地的区主管部门

申请养犬登记。未经登记,任何单位和个人不得饲养犬只。”为解决市民对网上办理养犬证的需求,进一步方便市民,今年1月份,深圳城管“养犬服务平台”正式上线,市民通过微信即可免费办理“养犬管理登记证”。

在甘肃省白银市,今年4月份,该市印发的《白银市城市养犬管理办法》规定:“该机关事业单位的办公服务区、医院、学校(含幼儿园)教学区、学校及单位的集体宿舍区域为犬只禁养区;养犬犬只实行年度免疫制度,犬只的免疫费用由养犬人负担,不得委托养犬人以外的其他人;养犬人携犬外出时不得由未成年人或限制民事行为能力人单独携带犬只;注意避让行人,尤其是老年人、残疾人、孕妇和儿童等特殊人群;及时清理犬只排泄的粪便;不得携带犬只乘坐公共交通工具等。”

对城市居民养犬问题,我市一直在寻求解决办法,回应市民期待。2017年10月出台的《滨州市文明行为促进条例》,对养犬人应遵守的事项和违规养犬所受到的处罚做出明确规定。条例出台当月,市公安局、市畜牧兽医局联合发布了关于烈性犬、大型犬的体形及种类认定标准。

今年5月23日,市委召开部分重点民生问题治理联席会议,又对犬类管理工作进行了专门部署。当月,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》和《滨州市文明行为促进条例》等有关规定,市文明办、市公安局、市城管执法局联合发布关于文明养犬的通知,要求市民自觉遵守相关规定,对违反规定的,由公安、城管执法等职能部门依照《滨州市文明行为促进条例》相关规定予以查处。

6月29日,我市召开会议,决定从7月1日起至12月31日,在城区东、西、南、北外环路以内的城区重点管理区范围内,开展养犬管理专项整治行动,使全市的犬害得到根本改观,市民的养犬行为得到规范,违规养犬行为得到有效控制。副市长、市公安局局长赵永生在会议上指出,在专项整治行动之外,要形成长效机制,不搞一阵风,要切实将这一社会关注、市民关心的难点问题解决好。

我市积极寻求解决办法,城区养犬管理专项整治行动旨在切实解决好犬害难题

# 中南碧桂园·翡丽之光“5.0智境生活产品发布会”举行



滨州日报/滨州网(通讯员 冯洁 报道)7月6日晚,中南碧桂园·翡丽之光“5.0智境生活产品发布会”在滨州大剧院隆重举行,标志着滨州真正开始进入智能人居5.0新时代。

当晚19时30分,发布会在华丽灯光秀与震撼镜面舞表演中拉开帷幕。中南碧桂园·翡丽之光项目总经理曹子建、中南置地青岛区域寿光滨州城市总经理王俊涛、建大集团董事长助理兼房地产公司副总经理李彩霞先后致辞。

随后,中南碧桂园·翡丽之光项目营销负责人孙延彬采用TED

演讲形式,从项目总体规划和设计、高尔夫立体园林建筑、围合式建筑布局、七重安全防护系统、5.0智慧社区等方面,对项目产品进行了详细解读。而这些新产品和匠心细节,无一不给业主带来尊贵体验,体现出中南碧桂园·翡丽之光项目的精致奢华,以及定将打造成滨州市人居新标杆的决心。

发布会期间,还穿插有高雅节目表演及抽奖活动,引得现场观众欢呼声不断。发布会后,中南碧桂园·翡丽之光项目负责人上台郑重按下手印,标志着令滨州人民关注已久的中南碧桂园·翡丽之光项目即将面世。

# 我市新增3名中国美协会员

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 报道)7月5日,中国美术家协会官方网站公布了2017年新入会会员最终名单,滨州市画家郑铁兵、邢惠滨、周宝全名列其中,成为中国美术家协会会员。至此,我市中国美协会员达到25人。

近年来,我市美术队伍不断

壮大,美术创作水平不断提高,作品频频入选省级和国家级大展并获奖,被批准加入中国美术家协会的人数也在逐年增加。截至目前,全市共有中国美协会员25人,山东省美协会员121人(截至2017年底),滨州市美协会员478人。

# 孙镇初中多措并举 密织暑假安全网

滨州日报/滨州网(通讯员 孙永记 张军 报道)为保证学生暑期安全,杜绝暑期溺水事故发生,近期,邹平县孙镇初中采取多种措施,全面加强学生防溺水安全工作,密织暑假安全网。

一是宣教到位人心。在学校大门口醒目位置悬挂宣传标语,营造浓厚宣传氛围;充分利用国旗下讲话、宣誓,以及专题教育会议,对学生进行防溺水安全教育;利用级部会、主题班会、《珍爱生命 远离溺水》征文等形式,持续强化学生防溺水意识。二是家校无缝对接。发放《暑假致家长的一封信》,召开以“暑假安全 杜绝溺水”为重点内容的家长会,实现家校共治,共保平安。三是措施有据有力。严格落实“暑假学生安全教育责任教师”到人制度,组建班级防溺水自治自律小组,将全体领导、班主任、教师的暑期安全防溺水工作责任落实情况纳入年度考核,促进工作扎实开展。

# 罗荣桓、黎玉、肖华关于渤海区军分区地委划分及干部配备情况给中央军委的报告

(一九四四年一月十一日)



滨州市档案局(馆)

中央军委:

清河与冀鲁边合并为渤海军区,分区地委划分及干部配备如下:

(甲)全区共分六个分区地委,计:一分区,包括沧县、南皮、乐陵、吴桥、宁津、东光、沧、南两县及吴、东两县合并,共四个县单位。二分区,包括德平、德县、平原、禹城、齐河、临邑、济阳之全部及商河、惠民各一部;我工作单位为盐山、靖远(?)平北、盐南地区、庆云、新海(?)、庆云、无棣之全部及商河、惠民各一部;《我》工作单位为盐山、靖远(?)平北、盐南地区、庆云、新海(?)有秘密工作的地区。四分区,包括沾化、利津、滨县之全部,蒲台之全部,无棣、阳信之一部;我工作单位为沾化、利津、蒲台、沾利滨边区、无阳蒙(?)边区、海岸六个县。五分区,包括广饶、寿光、昌邑、潍县、博兴之全部,益都、临淄各一

部;我工作单位为昌邑、潍北、潍南、寿光九个区、广北六个区。六分区,包括高苑、桓台、邹平、长山、青城、齐东之全部,章邱、历城、济南、惠民、蒲台各一部。

(乙)主要干部配备:军区司令员杨国夫,政委景晓村,副政委刘其人,副司令员龙书金,政治(部)主任周贵伍,参谋长高恒烈。一分区司令员傅继泽,政委兼书记陈德。二分区司令员刘贤权,政委兼书记曾旭庆(清)。三分区副司令员黄荣海,政委兼书记李广文。四分区司令员王兆相(祥),政委兼书记徐彬(斌)洲。五分区司令员赵纪洲(寄舟),政委兼书记岳卓(拙)元。六分区司令员许云轩,政委兼书记李曼村。

(丙)部队除四、五分区略有变动,其余无变动,详情后报。  
①据《山东军区战史》载,渤海军区参谋长为袁也烈。高恒烈可能为袁也烈之误。  
资料整理:卢艳

# 残疾人类别及残疾人证如何申领

滨州日报/滨州网(通讯员 李伟 报道)残疾人是指在心理、生理、人体结构上,某种组织、功能丧失或者不正常,全部或者部分丧失以正常方式从事某种活动能力的人,包括视力残疾、听力残疾、言语残疾、肢体残疾、智力残疾、精神残疾、多重残疾和其他残疾人。

《中华人民共和国残疾人证(以下简称残疾人证)》,是认定残疾人及其残疾类别、残疾等级的合法凭证,是残疾人依法享有国家和地方优惠政策的重要依据。《中华人民共和国残疾人证管理办法》规定:残疾人证坚持申领自愿、属地管理原则,凡符合残疾标准的视力、听力、言语、肢体、智力、精神及多重残疾人均可申领残疾人证。

## 残疾人证核发程序

申请

第一次申办残疾人证申请人,需持申请人居民身份证、户口本和3张两寸近期免冠白底彩照,向户口所在地县级残联提出办证申请,如实填写申请表、评定表。申请智力、精神类残疾人证和未成年人申请残疾人证须同时提供法定监护人的证明材料。有条件的地方可开展网上办理申请。

受理

县级残联接到办证申请人提交的申请材料后,由受理人对申请人、法定监护人、照片、身份证、户口本进行确认,对于填写虚假信息者不予受理。

审核、批准

县级残联对办证申请材料、受理程序、残疾评定结论和公示结果进行审核,并在十个工作日内审核完毕。

经审核符合规定的,予以批准,填写打印残疾人证相关信息,并在批准机关栏内加盖公章、在持证人像上加盖钢印,同时将残疾评定表等相关信息录入残疾人人口基础数据库。评定结论不符合残疾标准者,不予办理。

发放、存档

县级残联将残疾人证发放给申请人,并将申请表、评定表、公示结果等相关材料存档,长期保存。

12385 残疾人服务热线告诉您  
宣传残疾人事业 维护残疾人权益  
滨州市残联 滨州日报社办

# 环境卫生行业管理、属地管理、保包责任分工

## 巩固国家卫生城市建设健康美丽滨州



- 1. 市容环境。城管执法部门。
- 2. 农贸市场。主要由服务业发展、工商管理、食药监等部门负责管理。特殊要求:食药监部门负责蔬菜农药残留检测,畜牧部门负责活禽屠宰规范。
- 3. 居民小区。房管部门负责有物

业管理的小区;无人管理的小区由主管部门负责;没有主管部门的由属地负责;

- 4. 便民服务站。由工商、城管部门负责;
- 5. 建筑工地。由建设部门负责;
- 6. 单位卫生。由各单位自行负责;
- 7. 小行业。分别由食药监、卫生计生、文化执法部门负责。
- 8. 车站。由交通部门负责。
- 9. 医院。由卫生计生部门和二、三级医院负责。
- 10. 水体。由城管或水利部门负责;
- 11. 健康教育。由疾控中心负责提供模板,有关单位负责实施。

12. 氛围营造。由宣传、城管、地名、交通、属地等部门和单位负责。

- 13. 城中村、城乡结合部。由属地负责。
- 14. 病媒生物。由爱卫办负责安排,相关部门实施。
- 15. 废品收购。由城管、公安部门负责。
- 16. 交通秩序。主次干道由公安部门负责,人行道由城管部门负责。
- 17. 学校健康教育。由教育部门负责。
- 18. 小区体育设施。由体育部门负责。
- 19. 城市设施。由城管、建设、规划等部门负责。

20. 环境污染。由环保部门负责。

- 21. 外环路。由交通(公路)部门、相关属地负责。
- 22. 铁路延长线。由铁路部门负责。
- 22. 十乱。由城管部门、相关属地负责。
- 23. 单位保包。由包保单位负责(对主次干道实行“三包”——卫生、绿化、秩序;对重点场所和单位的保包,市场、老旧小区等)。
- 24. 片区保包(网格)。由责任领导负责,承担落实行业管理以外,面上的工作,例如环境卫生、十乱整治等。
- 25. 街道乡镇保包。由包保领导负责全面工作的落实。